
 
 
 
Le 14 octobre 2016 
 
 
Greffier 
Comité spécial de la Chambre des communes sur la 
réforme électorale 
131, rue Queen, 6e étage 
Chambre des communes 
Ottawa (Ontario)  K1A 0A6 

 
 

Chers collègues, 
 

Votre comité spécial chargé d’étudier la réforme électorale a fait 
diligence au cours des mois d’été pour obtenir l’avis des 
Canadiens sur le désir d’une réforme électorale ainsi que sur les 
processus et les modèles qui pourraient être mis à contribution. 

 
Je vous remercie pour votre travail de notre part à tous, nous, les 
députés de la Chambre des communes. 

 
Dans le cadre de vos consultations, vous avez demandé que, 
durant l’été, chacun des députés pressente à ce sujet les citoyens 
de sa circonscription et fasse rapport au Comité avant la date 
d’aujourd’hui. 

 
J’ai pris cette responsabilité très au sérieux et j’ai dûment 
consulté mes concitoyens de la circonscription de 
Flamborough-Glanbrook. En fait, j’ai tenu une assemblée 
publique à Binbrook (Glanbrook) pas plus tard qu’hier soir. 

 
Les rétroactions exprimées hier soir à Binbrook concordaient 
avec ce que j’avais entendu ces derniers mois. Il existe un très 
fort désir que les éventuels changements qui seront apportés à 
la manière dont nous, Canadiens, élisons nos députés, soient 
d’abord soumis à l’appréciation des citoyens dans un 
référendum. Je peux dire avec certitude, après les nombreuses 
conversations que j’ai eues avec mes commettants, que cela 
est vu comme une attente fondamentale dans une société 
démocratique comme le Canada. 
 

 

 

 

 

DAVID 
SWEET 
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Outre l’assemblée publique à Binbrook, j’en ai également tenu une à 
Waterdown, à l’extrémité opposée de ma vaste circonscription, le 13 octobre 
et, dans l’une comme l’autre de ces assemblées où divers sujets d’intérêt 
fédéral ont été discutés, la demande d’un référendum a été régulièrement 
exprimée lorsqu’il a été demandé à toutes les personnes présentes 
d’exprimer leur avis au sujet de la réforme électorale. 

 
En dehors de ces deux assemblées publiques, j’ai posté, en septembre, une 
lettre d’information à tous les ménages de Flamborough-Glanbrook faisant 
état du calendrier de la réforme électorale ainsi que des arguments pour et 
contre; il y avait également un bulletin à retourner dans lequel les 
commettants pouvaient exprimer directement leur opinion sur l’opportunité 
d’un référendum. 

 
Jusqu’à ce matin, mon bureau a reçu 1 014 réponses — soit la meilleure réaction 
à un sondage auprès des ménages que j’aie connue comme député ces dix 
dernières années. 

 
En réponse à la question : « Avant de changer la manière dont nous élisons 
nos députés, est-ce que le gouvernement devrait tenir un référendum pour 
obtenir l’approbation des Canadiens? », 902 ménages ont répondu « oui », 
contre 101 « non ». Il y eut également 11 réponses d’indécis. Ce 90 % de 
ménages qui souhaitent un référendum constitue un important échantillon de 
la population de Flamborough-Glanbrook. 

 
Cette réponse m’a été de nouveau confirmée à chacune des foires automnales 
tenues ces trois dernières semaines dans ma circonscription, soit les foires de 
Binbrook, d’Ancaster et de Rockton. À mon kiosque, à chacune de ces foires, 
nous avons distribué des copies de la lettre d’information à l’intention des 
ménages à tous les passants. Bien que les visiteurs de la foire aient également 
eu d’autres intérêts en tête, ceux qui avaient une opinion au sujet de la réforme 
électorale se sont dits résolument pour un référendum sur la question — faisant 
ainsi pendant aux résultats du sondage. 

 
Pour nous situer, des dizaines de milliers de visiteurs se sont rendus à ces trois 
foires. 

 
Monsieur le Président, et vous, les membres du Comité spécial, merci pour votre 
service. J’espère que cette rétroaction citoyenne de Flamborough-Glanbrook 
vous aidera dans vos délibérations en tant que comité spécial. 

 
Cordialement, 

 
 
 
 
 

David Sweet  
député de Flamborough-Glanbrook 
président du caucus national conservateur  
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